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Neu gewählter Stadtrat hat sich am vergangenen Mittwoch konstituiert 

Nach über vier Jahren war wieder der Kleine Saal im Kulturhaus Sitzungsort einer Stadtratssitzung. Der 

neu renovierte Saal, die ehemalige Gaststätte, kann nun auch für private Veranstaltungen genutzt 

werden. Bürgermeister Andreas Brohm stellt gleich zu Beginn fest, dass der Saal für eine 

Stadtratsatzung etwas zu klein sei. „Wie wir das vor Corona geschafft haben, kann ich mir gar nicht 

vorstellen“, so Andreas Brohm am vergangenen Mittwochabend. Später in der Sitzung wurde 

entschieden, dass die Sitzungen des Stadtrates im großen Saal durchgeführt werden sollen und die 

Sitzungen der Ausschüsse im kleinen Saal stattfinden können.    

Zentral bei der konstituierenden Sitzung ist die Wahl des Staatsratsvorsitzenden und seiner Vertreter, 

sowie die Festlegung der Ausschussmitglieder. 

Alle  fünf Jahre darf der Bürgermeister die Sitzung des Stadtrats eröffnen.  

Andreas Brohm nutzte die Gelegenheit, allen Stadträtinnen und Stadträten zur Wahl zu gratulieren. 

Mit 16 neuen Mitgliedern hat sich der Stadtrat in Tangerhütte stark verändert. „Ich bedanke mich für 

Ihren Mut sich in diesem Gremium für unsere Einheitsgemeinde zu engagieren. Lassen Sie uns 

Persönliches hintenanstellen und zum Wohle der Einheitsgemeinde im respektvollen miteinander 

Lösungen finden,“ so Andreas Brohm. 

Zum Stadtrat Vorsitzenden wurde Dr. Frank Dreihaupt gewählt. Zum 1. Stellvertreter wurde Thomas 

Mildt gewählt. Dieser war auch bei der Wahl zum Stadtrats Vorsitzenden angetreten und konnte sich 

nun gegen den ebenfalls zur Wahl stehenden Marcus Fettback durchsetzen.  

Alexander Wittwer setzte sich bei der Wahl zum 2. Stellvertreter gegen Edith Braun durch. Damit hat 

der Stadtrat ein neues Führungstrio. Gemeinsam wird man die Stadtratssitzungen vorbereiten. Der 

Vorsitzende hat im Einvernehmen mit dem Bürgermeister zur Sitzung einzuladen.  

Die Vorsitze in den Ausschüssen müssen ebenfalls besetzt werden. Die stärkste Fraktion darf als erste 

einen der Ausschussvorsitzenden benennen. Die AFD entschied, dass zukünftig Klaus Witaszak den 

Bau-; Umwelt-; Wirtschaft- und Verkehrsausschuss leiten wird. Auf Vorschlag der Fraktion CDU WG-

Zukunft hat den Vorsitz für den Ausschuss für Soziales, Bildung Kultur und Sport zukünftig Markus 

Fettback. Der Hauptausschuss wird vom Bürgermeister Andreas Brohm geleitet.  

Nach der konstituierenden Sitzung des Stadtrates können erst die Ortschaftsräte Ihre konstituierenden 

Sitzungen durchführen und u.a aus Ihrer Mitte den Ortsbürgermeister wählen. Am fünften Juli machte 

die Ortschaft Weißwarte den Anfang. 


